Bizonyitasunkat sikbeli meggondolasokbol allithatjuk Ossze. Tekintsiik az F1, Fo egyenest és messiik a g1, g2, g
gémboket az O1, Oz, O kozéppontjaikkal meghatarozott S sikkal, ha pedig a hdrom kdzéppont egy e egyenesbe esik,
akkor barmely az e-n 4tmend S sikkal. S mindegyik gombbdl egy {6kort metsz ki, legyen ez k1, ko, illetve k. F4, Eo az
001, OO, egyenesen van, vagyis S-ben, igy k érinti ki-et és ko-t, éspedig ugyantgy beliilr6l vagy kiviilrél, ahogyan g
érinti gi-et, go-t.

Eszerint az E; FEs egyenes egy pontja allandésadganak kérdése éppen az, amit az 558. gyakorlatbarﬂ bebizonyi-
tottunk, mert az allandé Hy, ill. H, pont fiiggetlen S helyzetétdl, hiszen O102-n van, ezt S minden helyzetében
tartalmazza, és a kdzéppontoktol valo tavolsaga csak 0102 = d-t6l és a f6korok, vagyis a gombok sugaratol fiigg. Ezek
szerint Hy, Hy a két gomb kiilsg, illetve belsé hasonlosagi pontja. Hasonlok érvényesek az Ey E5 és Eo E3 egyenesekre.

Most mar arra az allitdsunkban szereplé harom pontra, amelyrél meg kell mutatnunk, hogy egy egyenesre esnek,
mindossze 6 pont jon szamitasba, a g1, g2, g3-bol képezhetd harom par kiilsé és bels6 hasonlésagi pontjai. Ezek az
010,03 = S* sikban vannak, és egyszersmind az S*-gal a gombokbsl kimetszett f6korokbél képezheté megfeleld
paroknak is kiilsg, illetve belsé hasonlosagi pontjai. Ezekrol tudjuk hogy harmasaval ugy fekiisznek négy egyene-
sen, hogy egyiken a harom kiilsé hasonlésagi pont van rajta, a tovabbiak mindegyikén pedig két belsé és egy kiils6
hasonlésagi pont, mindig Ggy, hogy mindegyik egyenesen mind a harom korpar egy-egy hasonldésigi ponttal szerepel.
Eppen ilyen pontharmasokat kapunk, ha attekintjiik a g és g1, g2, g3 kiilsé vagy belsé érintkezésének lehetséges ese-
teit. Ugyanis g vagy mind a harom adott gémbbel ugyanolyan értelmii érintkezésben van, és ekkor az 558. gyakorlat
eredménye szerint mindharom gdmbpar kiilsé hasonlésagi pontja szerepel a bizonyitandé allitdsban, vagy egyikkel, pl.
g1-gyel, ellentétes értelemben érintkezik, mint a masik kettével, és ekkor a g1, g2 és g1, g3 gémbparok belsé és a gq, g3
péar kiilsé hasonlosagi pontjardl kell bizonyitanunk, hogy egy egyenesbe esik. — Ezzel bizonyitasunkat befejeztiik.

Ha Oq, Oz, O3 egy t egyenesbe esnek, akkor az emlitett négy egyenes mindegyike azonos t-vel.

Ha pl. 11 =79 és g a g1, go-t ugyanolyan értelemben érinti, akkor Fj Fs parhuzamos O;O2-vel, ellentétes értelmii
érintés esetén pedig atmegy O10, felezGpontjan. r; = ro = r3 esetén ugyanezek allnak mindegyik gombpérra.

Molndr Emil (Gy6r, Révai M. g. II. o. t.)

'Lasd ezen szamban 137. o.
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